



现代快报 2016/8/20 星期六

责编:徐馨儿 美编:江佳镁 组版:黄伟

墨语寻梦——赵绪成水墨艺术

展览时间:2016/08/25~2016/09/04

展览地点:北京市东城区五四大街一号中国美术馆

主办单位:江苏省委宣传部、江苏省文学艺术界联合会

参展艺术家:赵绪成

赵绪成水墨艺术展下周北京开幕 打响江苏书画名家晋京系列展第一炮



现代交响



大唐非梦



霸道



人体素描



天边的云·喜马拉雅4

赵绪成的意义

文/章剑华(江苏省文联党组书记、主席)

《墨语寻梦——赵绪成水墨艺术展》拉开了江苏省委宣传部、省文联共同主办的“紫金文化奖章”江苏书画名家晋京系列展的帷幕。之所以由赵绪成来为本次系列活动“打头炮”，是因为赵绪成有着独特的意义。

赵绪成的意义在于他的艺术创作。习近平总书记指出，创作是艺术家的中心任务，作品是艺术家的立身之本。赵绪成正是这样。他从事书画艺术半个多世纪，无论是在学生时代，还是在长达20多年的江苏省国画院院长的岗位上；无论是在繁忙的工作之余，还是在退休之后，都心无旁骛，潜心于书画艺术创作，用生命诠释艺术，用墨语追寻梦想，用心血倾注书画，创作了大量具有社会意义、文化情怀、艺术价值、思想深度的精品力作。

赵绪成的意义在于他的艺术精神。他始终高举起省国画

院首任院长傅抱石先生“其命惟新”的艺术旗帜，坚定不移地弘扬艺术创新精神，在艺术创新之路上奋力前行。他有极其深厚的中国传统艺术功底。他早期的“飞天”和人物画，就已达到很高的艺术水准。然而，赵绪成以其极强的创新意识和宽广的视野，汲取西画以及现代艺术元素，包括借鉴声、光、电等新兴艺术表现形式，运用到他的艺术创作之中，独创了“新飞天”和“现代都市水墨”，开辟了中国画的崭新境界，构筑了当代中国画的艺术高峰。在书法创作中，赵绪成先生真正把书画艺术相融通，将中国画的构图造型手法运用于书法，但又不是那种简单地把汉字还原于图画的庸俗做法，而是对汉字进行“水墨”造型，产生独特的艺术效果，进而将书法变成真正意义上的“现代书法”和“现代艺术”。

赵绪成的意义在他的艺术生命。毕加索曾经说过这样一句话：“我小时候已经画得像大师拉斐尔一样，但我却花了一辈子时间学习像小孩子一样画画。”赵绪成先生何尝不是这样呢？他二十多岁时的绘画简直像七十多岁时那么成熟；他七十多岁时的绘画又简直像二十多岁时那么富有朝气。赵绪成先生始终充满着生命的活力。他的心理年龄比实际的生理年龄年轻得多，而他的艺术年龄正处在青春勃发之际。如今，他虽年逾古稀，但他正进入又一个艺术创作的高峰期。看他的作品，看他的展览，我们就知道他现在的创作热情是多么地高涨，他的书画技艺是多么地炉火纯青而又耳目一新。

凡是过去，皆为序章。但愿赵绪成先生不忘初心，继续前行，生命之树长生，艺术之树长青，绪成续成，大有所成！



民族奏鸣曲